

Председателю диссертационного совета Д 999.015.02 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный геологоразведочный университет имени Серго Орджоникидзе» Министерства образования и науки Российской Федерации, открытого акционерного общества «Центральный научно-исследовательский институт экономики и научно-технической информации угольной промышленности» (117997, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.23).

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Маджидова Бахтиёра Саидахматовича на тему: **«Организационно-экономическое обоснование развития золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)»**, представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Актуальность. Формирование спроса и предложения на таджикском рынке золота не могут быть решены без совершенствования организационного механизма золотодобывающей отрасли региона. Формирование механизма рынка золота является важным инструментом с точки зрения национальной безопасности. Поэтому исследование, связанное с организационно-экономическим обоснованием развития золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов представляются актуальными, имеющими важное научное и практическое значение.

В первом защищаемом положении (стр.8 -10) автор убедительно доказал, что воздействие рынка золота на национальную экономику способствует обеспечению государственного управления внутренними стратегическими целями, экономическому росту страны и её независимости. Фактор спроса, отмечает автор, приводит к повышению интереса со стороны золотодобывающих и геологоразведочных компаний и, как следствие, к росту объема предложения золота на рынке при рациональном наращивании и использовании его МСБ. Используя товарную и финансовую формы золота, обоснованы научно-методические принципы воздействия рынка драгоценных металлов на национальную экономику Таджикистана.

На стр. 10-16 автореферата достаточно аргументировано раскрыто *второе научное положение*, утверждающее, что укрепление рынка драгоценных металлов Республики Таджикистан необходимо осуществлять на базе механизма поэтапного отбора и определения очередности освоения месторождений золота. Для решения очередности освоения месторождений золота были разработаны рекомендации на базе использования метода планирования факторного эксперимента, экспертной нечёткой системы и модели нейросетевого типа. На основании результатов анализа установлено, что перспективы развития добычи золота в Таджикистане связаны в основном с освоением месторождений золото-кварцевой и золото-кварц-сульфидной формаций (60% и 26% соответственно). На основе разработанных рекомендаций выполнено ранжирование известных золоторудных месторождений Таджикистана для определения очередности их разработки как эксплуатируемых, так и разведанных объектов региона.

Новизной и значимостью для достижения цели исследования отличается *третье научное положение*. Устойчивое развитие рынка золота, рост объёмов производства благородного металла и повышения рентабельности добывающих его предприятий в условиях нестабильной рыночной конъюнктуры и высокой волатильности цены на металл необходимо развивать на основе использования механизма золотого займа. Разработаны теоретические основы золотого кредита и предложены формулы для расчета основных его показателей.

По работе Маджидова Б. С. имеются следующие *замечания*: 1) Следовало бы более детально рассмотреть процесс финансирования добычи золота в Таджикистане на основе золотых кредитов (стр. 17-18, рис.4); 2) Требуется пояснение выражение «Предлагаемый подход к оценке прибыльности базируется на концепции теории измерений и теории планирования экспериментов» (стр.13).

Вместе с тем отдельные недостатки не снижают научной значимости выполненной работы. По совокупности научных результатов, представленных в автореферате, можно сделать вывод о том, диссертационное исследование Маджидова Б.С. на тему: «Организационно-экономическое обоснование развития золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)» является законченной научно-квалификационной работой, в которой раскрыт экономический механизм формирования рынка золота, имеющего важное хозяйственное значение для эффективного функционирования золотодобывающих предприятий Таджикистана, отвечает критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, а ее автор Маджидов Бахтиёр Саидхатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Директор Центра стратегического прогнозирования
и планирования Института экономической политики и проблем
экономической безопасности федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»
(Финансовый университет)
кандидат технических наук, доктор экономических наук (08.00.10), доцент



Владимир Петрович Бауэр

125993, ГСП-3, Москва, Ленинградский пр-т, д. 49,
тел. 8(499)9439855, электронная почта: bvp09@mail.ru, VPBauer@fa.ru
телефон: 8(495)6995729, 8(495)6995730
веб-сайт организации: www.fa.ru



Бауэра В. П.

ЗАБЕРЯЮ

секретарь Ученого совета
Финансового университета

Звизис-

В.В. Звягинцева

12 марта 2018 г.